

修身行善 明礼守法

突出亮点工程打造 引领文明新风尚

广武镇推进全民修身深入开展



表彰文明家庭

广武镇历史悠久,文化底蕴丰厚。近年来,广武镇党委政府高度重视精神文明建设工作,以荥阳市开展的“修身行善 明礼守法”全民行动为依托,立足实际,营造氛围,强化措施,每年投入资金来推进全镇精神文明和谐共建,体现出了鲜明的广武特色。
记者 姚辉常 通讯员 李艳琴 文/图



“百姓宣讲车”进基层



插闫村开展重阳节洗脚活动

促干部尚德养廉,形成干事氛围

2016年,广武镇党委拍摄了《你是不是党员》MV,既阐述了如何做合格党员,也展示了广武镇近几年发展建设成果,点击量达10万次。
以郑州文保单位苏氏民居为依托,广武镇高标准修复打造了

苏寨村家风家训廉政教育基地,挖掘三苏(苏洵、苏轼、苏辙)传承的廉政文化和苏寨村民的廉洁家风,结合习近平总书记在讲话中引用过的苏轼名言名句,来积极发挥苏氏优良家风的宣传教育作用。

在征集的上百条家风家训中,梳理出有价值有意义的家训家谱3条。其中,大师姑村家训“一勤耕二勤读三戒游手好闲”形成于清雍正年间,保存良好。
这些举措促进尚德养廉的风气在广武镇干部群众中形成。

大力发展慈善事业,彰显人性光辉

慈善是社会的润滑剂,广武镇成立42个慈善站点,设立广武镇慈善专项基金,建立广武镇慈善书屋一处,并开展了全民“日行一善”“广武儿童福利日”

等活动。
2016年5月,樊河村6岁女孩小雨梦被狗严重咬伤,大额医药费影响了救治。得知这一消息,广武镇党委发布紧急倡议,组织

开展了机关领导干部、镇村党员代表爱心捐助活动,募集善款近8万元。6月12日,广武镇党委书记张佳涛、镇长范超杰到医院看望小雨梦。

以活动为载体,突显榜样带动作用

2016年,广武镇开展了“十星级文明户”“好公婆”“好儿媳”“文明家庭”的评选活动,并于年底召精神文明表彰大会对100人(户)先进进行表彰。

这带动更多好人好事的涌现,如因奉献精神而获得“感动荥阳十大人物”荣誉的广武镇二小时教师时玲丽,七旬自办“警察精神展览馆”的老人秦修贤,以德育人的深深

情怀、把国学教育引进农村私立幼儿园的朱江培等。

为让精神文明深入人心,广武镇开展宣讲直通车入村入社区活动,有该镇道德模范人物宣讲,有书画演绎中国传统家风家训,有新排孝道戏曲小品《浪子回头金不换》等,让群众在参与中接受教育,营造出“知荣辱、树正气、促和谐”的社会风尚。

移风易俗,树立文明新风

广武镇43个村制定了村规民约,成立红白理事会,倡导婚丧事项简办,宣传移风易俗、厉行节约。

通过这些村规民约,程序显著简化,婚丧嫁娶费用显著降低,改变了农村“办一场红白事,欠账要还几十年”的现象,民风显著好转。

插闫村的道德评议会也发挥着积极的作用,连续20多年在村组开展文明家庭、好婆婆、好媳妇、身边好人等推选活动,并每年在三八节前开

表彰会,为获奖者披红戴花,颁发证书和奖品。随着时间的推移,村里不孝养父母、妯娌间闹别扭、大吵大闹的现象没有了,厉害的媳妇也跟着其他媳妇们学好了。

以党员干部为领头羊,以老党员闫宜俭、老党员蒋小水、退休教师金福河为带领,全村成立4支志愿服务队,登记在册志愿者200余名,已开展大小活动40余次,越来越多的群众参与到村里建设、道德讲堂、爱国主义教育等活动中来。

打造修身亮点工程,增强实效性

插闫村民风淳朴,新建“孝母广场”和德馨园,德馨园安置了德馨石,形状像一头牛,象征着插闫村民干事创业的精神,它的背面刻着四行字:以和处事、以孝传家、以礼修身、以德养心。这使二十四孝深入人心。

村里的道德讲堂成为传播正能量的阵地,制定有课程计划。除聘请有老师外,村干部也轮流上课,与宣传践行社会主义核心价值观活动与党的“两学一做”,忠诚、干净担当专题教育相结合,起到了良好的示范作用。

同时,村里坚持不懈地开展文明活动,连续两年隆重举行“贤孝插闫 情满夕阳”活动,有戏剧演出,有国学院教师授课、孝道传承“我为老人洗洗脚”等。

2016年,贤孝子女代表闫勤耕发表感言:“百善孝为先。父母给了我们今生和光明,感恩孝顺父母是天经地义。我的母亲已有97岁高龄,但她依旧身体硬朗,思路清晰,她生活中最爱说的一句话就是儿媳待我好,儿子待我好。我爱我的母亲。作为儿

子,今天当着大家的面为我的母亲洗脚这不是第一次,而是永远和将来。如果可以,我希望能再为我亲爱的母亲洗上十年二十年的脚。”

广武镇辖区的清华园秦淮里古街扎实开展了“十星级文明商户评选”活动,打造了以社会主义核心价值观和传统道德为内容的版画文化墙,制作100多幅插画和喷绘、LED显示屏,设置灯杆宣传栏。景区内的一处拱桥,也被命名为“百善桥”。

中国象棋有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,广武镇作为象棋的策源地,以学校为抓手,广泛开展象棋校园、象棋比赛、象棋服装展等象棋文化活动,并设置了象棋长廊、象棋校本课程,以启迪孩子们的心智,锻炼意志品质,同时发扬和传承象棋文化。

如今,广武镇精神文明之风处处唱响,并在不断地深化中,精神文明的储蓄也必将带来物质文明的良好转化,在未来的不久,这座黄河岸边,有着悠久历史的古镇会成为一个更加文明祥和的富足之地。